

В диссертационный совет Д 212.196.04

на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический

университет имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Майоровой Елены Александровны

на тему «Управление социально-экономической эффективностью розничной торговли на основе нематериальных ресурсов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)»

Актуальность темы диссертационного исследования Майоровой Елены Александровны определяется тем, что в условиях современной инновационной экономики для хозяйствующих субъектов, в том числе осуществляющих торговую деятельность, возрастает значение нематериальных ресурсов. В этой связи усиливается потребность в теоретико-методических разработках и практических рекомендациях, реализация которых позволит торговым организациям совершенствовать принадлежащие им нематериальные ресурсы и на этой основе повышать социально-экономическую эффективность.

Автореферат написан научным языком, оформлен в соответствии с требованиями и дает ясное представление о диссертационной работе. Содержание автореферата соответствует специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)» (пп. 1.6.11, 1.6.115, 1.6.116, 1.6.123 Паспорта научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки РФ).

Перечень публикаций автора по теме диссертационного исследования включает 12 статей в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки РФ, коллективную монографию, статью в журнале, индексируемом международной базой Скопус, и 11 статей и тезисов, опубликованных в прочих научных изданиях, что соответствует существующим требованиям.

Анализ содержания автореферата позволяет констатировать приращение его автором научных знаний в области экономики торговли, а также практическую значимость представленных результатов. В частности, в диссертационной работе развит терминологический аппарат посредством уточнения понятий «нематериальные ресурсы розничной торговли», «нематериальные активы розничной торговли» (с. 8-9), разработан и апробирован ряд методик и моделей, позволяющих оценить влияние нематериальных ресурсов и составляющих их элементов на эффективность функционирования розничных торговых структур (с.10-17). Существенный научный и практический интерес представляет также исследование докторантом взаимосвязей между корпоративной социальной ответственностью, деловой репутацией и социально-экономической эффективностью деятельности субъектов торговли (с 18-20).

Вместе с тем следует отметить, что в автореферат можно было бы добавить какие-либо статистические данные, характеризующие нематериальные ресурсы или нематериальные активы розничной торговли в России.

В целом, насколько позволяет судить автореферат, диссертационная работа Майоровой Елены Александровны на тему «Управление социально-экономической эффективностью розничной торговли на основе нематериальных ресурсов» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по

специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)».

Заведующая кафедрой
финансового менеджмента
ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский ядерный
университет «МИФИ»,
доктор экономических наук

Вера Геннадьевна Когденко

115409, Москва, Каширское шоссе, дом 31
+7 (499) 324-0378
+7 (495) 788-5699, доб. 99-20
vgkogdenko@mephi.ru
kogdenko7@mail.ru

*Починко К.Г.
Зуберко*

